

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १६ अङ्क: १३७ २०८१ चैत्र २५ गते सोमबार 7 April 2025, Monday - पृष्ठ 8 मूल्य रु. ५/-



वरिष्ठ पत्रकार भैरव रिसालको निधन

काठमाडौं : वरिष्ठ पत्रकार भैरव रिसालको निधन भएको छ । आइतबार दिउँसो बानेश्वर स्थित फ्रन्टलाइन अस्पतालमा उपचारका लागि रिसाललाई भर्ना गरिएको थियो । आइतबार राति पौने ८ बजे रिसालको निधन भएको उनका माइला भाइ पुरू रिसालले पुष्टि गरे । ९७ वर्षीय रिसालको शवलाई पाटन स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा लगिने उनकी छोरी सुष्मा रिसाल सापकोटाले जानकारी दिएकी छन् । रिसालले शरीर दान गरेकाले पाटन स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा लैजान लागिएको हो । स्रोत : अनलाइनखबर ।



गाउँमा ठडिँदै सुविधा सम्पन्न सिंहदरबार

भूमिकेश्वरी माविको ६ कोठे छात्रावास भवनको शिलान्यास



सुदूरपश्चिम प्रदेशको मकवानपुर जिल्लाको १० स्थानीय तह मध्ये भाडाको घरमा सञ्चालित एकमात्र मनहरी गाउँपालिकाको सुविधासम्पन्न पञ्चासक भवन (सिंहदरबार) निर्माण कार्य द्रुत गतिमा अगाडि बढेको छ । लामो समयदेखि भाडाको घरबाट सेवा प्रवाह गर्दै आएको मनहरी गाउँपालिकाको सुविधासम्पन्न आफ्नै भवन निर्माण द्रुत गतिमा अगाडी बढेको छ ।

जग्गा अभावका कारण निर्माण प्रक्रिया अगाडि बढाउन नसकेको गाउँपालिकाले यसै वर्ष जग्गा प्राप्त गरी मनहरी-९, रजैयामा सुविधासम्पन्न तीन तले भवन निर्माण प्रक्रिया अगाडि बढाएको हो । राष्ट्रिय वन क्षेत्रको ६ कठडा क्षेत्रफल जग्गाको स्वामित्व गाउँपालिका अन्तर्गत ल्याएर गाउँपालिकाको भवन निर्माण कार्य थालेको गाउँपालिकाका वरिष्ठ लेखा अधिकृत राजेन्द्र भट्टराईले जानकारी दिनुभयो । पालिकाको प्रशासनिक भवनको तामाकोसी-ढाँचा निर्माण सेवा जेभीले निर्माणको ठेक्का पाएको छ । असोज १४ गते सम्पन्न भएको भवनको २०८२ चैत ३० गते निर्माण सम्पन्न हुने उल्लेख छ । तीन तल्लाको निर्माण हुने भवनको कुल लागत ८ करोड २८ लाख ६ हजार रुपैयाँ रहेको छ ।

स्थानीय सरकार सञ्चालनको दोस्रो कार्यकालको अन्त्यसम्ममा मनहरी गाउँपालिकाले आफ्नै प्रशासनिक भवनबाट कार्यसम्पादन सुरु गर्ने गरी काम अगाडि बढेको गाउँपालिका अध्यक्ष रञ्जन कालाखेतीले बताउनुभयो । निर्माणधिन भवन अपाङ्गमैत्री र नयाँ प्रविधियुक्त हुने अध्यक्ष कालाखेतीले जानकारी दिनुभयो । भवन निर्माण भए पश्चात् पालिकाले दिने सेवा थप प्रभावकारी हुनुका साथै आर्थिक बचत समेत हुने उहाँको भनाइ छ । देश संघीयतामा गएसँगै सिंहदरबार निर्माणले सार्थकता पाउँदै आएको हो ।

मकवानपुर जिल्लाका १० स्थानीय तहमध्ये पहिलो कार्यकालमा तीनवटा स्थानीय तहले आफ्नै सुविधासम्पन्न भवन निर्माण गरेको थियो । जिल्लाको हेटौडा उपमहानगरपालिका र थाहा नगरपालिका बाहेक अन्य स्थानीय तहहरूले पहिलो कार्यकालमा भाडाका वा अस्थायी भवनबाट सेवा प्रवाह गर्दै आएकोमा तीन वटा स्थानीय तहले आफ्नै सुविधासम्पन्न भवन निर्माण गरेर सेवा प्रवाह गरेका हुन् । पहिलो कार्यकालमा जिल्लाको भीमफेदी, मकवानपुरगढी र कैलाश गाउँपालिकाले आफ्नो भवन निर्माण सम्पन्न गरी नयाँ भवनबाटै दैनिक कामकाज सञ्चालन गरिरहेका छन् । तीमध्ये भीमफेदी र कैलाश गाउँपालिकाको भवन जिल्ला समन्वय समितिको मौजुदात कोषको रकमबाट निर्माण भएको हो ।

जनाएको छ । सबैभन्दा पछि निर्माण सुरु भएको मनहरी गाउँपालिकाको निर्माण कार्य २०८२ चैत्र ३० गते सम्पन्न गर्नेगरी काम सुरु भएको छ भने, राक्सिराड, इन्द्रसरोवर र बकैया गाउँपालिकाले ७० देखि ९० प्रतिशत भौतिक प्रगति भएको र वित्तीय प्रगति पनि ७० देखि ८० प्रतिशतकै हाराहारीमा पुगेको जनाएको छ । स्थानीय तहका प्रमुखहरूले आफ्नो कार्यकालमा नै भवन निर्माण सम्पन्न हुने गरी भवन निर्माणका तीव्र रूपमा अघि बढाइएको जनाएका छन् ।

जिल्लाको इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले हलसहितको पाँच तलाको ४० कोठे भवन निर्माण गर्दैछ । प्रशासकीय भवन, इजलास, पर्खालसमेत गरेर १० करोड ७४ लाख रुपैयाँमा निर्माण भइरहेको छ । प्रशासकीय भवन निर्माण गर्नका लागि संघीय सरकारले मात्र ५ करोड ४० लाख सहयोग गरेको छ भने बाँकी रकम गाउँपालिकाले खर्च गर्ने प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत रामचन्द्र लामाले बताउनुभयो । निर्माणधिन भवनको भौतिक प्रगति करिब ७० प्रतिशत पुगेको गाउँपालिकाका सूचना अधिकारी दीपक चापागाईले बताउनुभयो ।

त्यस्तै जिल्लाको राक्सिराड गाउँपालिकाले ६ करोड ४२ लाख लागतमा ४ तले प्रशासकीय भवन निर्माण गरिरहेको छ । ४३ कोठे भवन निर्माणका लागि संघीय सरकारको ६० प्रतिशत र पालिकाको ४० प्रतिशत लागत रहेको गाउँपालिकाले जनाएको छ । तत्कालिन प्रजा विकासको जग्गामा निर्माणधिन भवनको भौतिक र वित्तीय प्रगति करिब ८० प्रतिशत पुगेको गाउँपालिकाका लेखा अधिकृत सत्येन्द्र आचार्यले जानकारी दिनुभयो । पालिकाका अध्यक्ष राजकुमार मल्लले संघीयताको उपजकै रूपमा विकट चेपाङ वस्तीमा सिंहदरबार खडा भएको बताउनुभयो । दोस्रो पटक निर्वाचित हुनु भएका अध्यक्ष मल्लले पहिलो कार्यकालमा बाटोलाई प्राथमिकता दिएको भन्दै यो कार्यकालमा एउटा वडा बाहेक सबैमा आफ्नै प्रशासकीय भवन र पालिकाको सुविधासम्पन्न भवन निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको बताउनुभयो ।

यस्तै बकैया गाउँपालिकाको चार तले ४० कोठे सुविधा सम्पन्न भवन निर्माणको काम अन्तिम चरणमा पुगेको गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत महेश श्रेष्ठले बताउनुभयो । कुल सात करोड ८२ लाख ५० हजार रुपैयाँमा भवन निर्माण सम्पन्न भएको छ । प्रशासकीय भवनको काम ८० प्रतिशत र वित्तीय प्रगति ७५ प्रतिशत भएको गाउँपालिकाले जनाएको छ ।

जिल्लाका १० स्थानीय तह मध्ये बाँकी एक मात्र बागमती गाउँपालिकाले पनि आगामी आर्थिक वर्षमा सुविधासम्पन्न भवन निर्माण गर्ने जनाएको छ । दोस्रो कार्यकाल पनि निर्वाचित गाउँपालिकाका अध्यक्ष सर्केश घलानले अघिल्लो कार्यकालमा सडक पूर्वाधारलाई प्राथमिकता दिएको भन्दै आगामी वर्ष भने पालिकाको सिंहदरबार निर्माण गर्ने योजना रहेको बताउनुभयो । जनताका आधारभूत आवश्यकतालाई पहिलो कार्यकालमा प्राथमिकता दिएको भन्दै उहाँले अब पालिकाको सुविधासम्पन्न भवन निर्माण गर्ने योजना सुनाउनुभयो ।



छात्रावास भवनको शिलान्यास गर्नुहुँदै संघीय सांसद महेशकुमार बतौला ।

समाज संवाददाता

हेटौडा : याहा नगरपालिका-१, ओखर बजारस्थित भूमिकेश्वरी माध्यमिक विद्यालयको ६ कोठे छात्रावास भवनको शिलान्यास भएको छ । आइतबार संघीय सांसद तथा नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी एमालेका प्रमुख सचेतक महेश कुमार बतौलाले भवनको शिलान्यास गर्नुभएको हो । एक पालिका एक छात्रावास अभियानअन्तर्गत भूमिकेश्वरीमा छात्रावास

निर्माणको कार्य हुन लागेको सांसद बतौलालेको भनाइ छ ।

संघीय सरकारको १ करोड रुपैयाँ लागतमा भवन निर्माण हुने भूमिकेश्वरी माध्यमिक विद्यालयका लेखापाल जर्म श्रेष्ठले जानकारी दिनुभयो । भवन निर्माणको ठेक्का एलन निर्माण सेवाले पाएको छ । आउँदो असार मसान्तसम्ममा भवन निर्माण गरी सक्ने उहाँले बताउनुभयो । ५१ जना विद्यार्थीका लागि

छात्रावास निर्माण हुन लागेको हो । भूमिकेश्वरी माध्यमिक विद्यालयमा बालविकास केन्द्रदेखि कक्षा-१० सम्म पढाई हुन्छ । २ देखि साढे २ घण्टाको पैदल यात्रा गरी कैलाश गाउँपालिका, इन्द्रसरोवर गाउँपालिका, थाहा नगरपालिकाको ४ र ५ नम्बर वडाबाट समेत पढनका लागि विद्यार्थी आउने गरेका छन् । विद्यालय तहको शिक्षा लिनकै लागि विद्यार्थी कोठा भाडामा लिएर बस्न बाध्य छन् । जसमा ४० जना विद्यार्थी कोठा भाडामा बस्दै आएको लेखापाल श्रेष्ठले जानकारी दिनुभयो । छात्रावास निर्माण पश्चात् घण्टौं पैदल यात्रा गरेर आउने विद्यार्थी र कोठा भाडामा बस्न बाध्य विद्यार्थीलाई राहत हुने उहाँले बताउनुभयो ।

छात्रावासमा बस्ने विद्यार्थीले खानाको व्यवस्था आफैले गर्नुपर्ने छ । सकेसम्म खानाको व्यवस्था सरकारलाई नै गरिदिन विद्यालयले पहल गर्ने श्रेष्ठले बताउनुभयो । हाल विद्यालयमा १८ शिक्षक छन् भने २ सय ९५ जना विद्यार्थी अध्ययनरत छन् । यस वर्ष माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) मा २६ जना विद्यार्थी सहभागी भएका थिए ।

WHAT AFTER SEE?

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY AND RADIO NIKAS PRESENTS

Media and Journalism Training

What you will learn?

- Interview Techniques
- News Writing & Editing
- News reporting
- News reading
- Program hosting

For details : 057-526830

Samriddha Samaj National Daily
समृद्ध समाज
दैनिक
www.samriddhasamaj.com

शिक्षक आन्दोलनमा माओवादी केन्द्रको पनि ऐक्यवद्धता



समाज संवाददाता

हेटौंडा : काठमाडौंमा जारी शिक्षक आन्दोलनमा नेकपा माओवादी केन्द्र बागमती प्रदेश समितिले पनि ऐक्यवद्धता जनाएको छ। प्रदेश समिति अध्यक्ष सरल सह्यात्रीले आइतबार एक विज्ञप्ती जारी शिक्षकहरुको आन्दोलनमा ऐक्यवद्धता जनाउनुभएको हो। यसअघि शनिवार नेपाली कांग्रेस बागमती प्रदेश समिति सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँले शिक्षकको आन्दोलनप्रति ऐक्यवद्धता जनाउनुभएको थियो।

वर्तमान सरकारको असवेदनशीलताले आन्दोलनको बाध्यतात्मक परिस्थिति सिर्जना भएको महासंघको ठहर रहेको र त्यसमा माओवादी केन्द्रको समेत ऐक्यवद्धता रहेको जनाइएको छ। सरकारी तथा सामुदायिक विद्यालयहरुमा कार्यरत शिक्षक, कर्मचारीहरुको न्यायपूर्ण मागहरुलाई सम्बोधन नगरेको, गुणस्तरीय तथा सर्वसुलभ विद्यालय शिक्षाको प्रत्याभूति गर्न सक्ने स्पष्ट नीति र संरचना सहितको उपयुक्त शिक्षा ऐन

जारी गर्न ढिलाइ गर्दा शिक्षकहरु आन्दोलनमा उत्रिएको अध्यक्ष सह्यात्रीले जारी गर्नुभएको विज्ञप्तीमा उल्लेख छ। माओवादी केन्द्र बागमतीले सरकारले तत्काल वार्ता टोली गठन गरी विगतका सहमतिहरुको सम्मान गर्दै शिक्षा ऐन जारी गर्ने प्रक्रिया अगाडि बढाउन माग गरेको छ। शिक्षकहरुको आन्दोलनको उचित सम्बोधन नगरी बेवास्ता गर्ने वा आन्दोलनको चरित्रलाई विकृत पार्ने उद्देश्यबाट सिर्जना हुने जटिल परिस्थितिको जिम्मेवारी वर्तमान सरकारले विज्ञप्तीमा उल्लेख गरिएको छ। 'माओवादी केन्द्र बागमती प्रदेश समिति शिक्षकहरुको आन्दोलनप्रति पूर्ण ऐक्यवद्धता जाहेर गर्दछ। तत्कालीन प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'को नेतृत्वमा गठित सरकार र नेपाल शिक्षक महासंघबीच २०८० असोज ५ गते भएको ६ बुँदे सहमति र असोज १२ गते भएको ५ बुँदे सहमति शिक्षा ऐनमा संस्थागत गर्नुपर्ने छ, विज्ञप्तीमा उल्लेख छ।

रुई परदेसिए...

फगत अल्मल्याउने, प्रमाण मेटाउने मेलो मात्रै सावित भयो। अपराधकर्ममा जोडिएकासँग साँठगाँठ गर्न, भुईँमान्छेको बुझाइमा हुनसक्छ उसलाई थप दबाव दिएर थप रकम असुल्ने माध्यम पो बन्यो कि त्यो छानविन !!

अन्ततः निराश भुईँमान्छेले भावुक भएर भने- "शायद यो पार्टी, यो देश मेरो होइन। शायद यो परिवेश हाम्रा लागि होइन। शायद यो माओवादी अब हामी जस्ता गरिबका लागि होइन।"

र, फेरि तयारी थाले - अर्को देश (गन्तव्य)को, अर्को परदेशको - जहाँ कमसेकम मेहनतले जिन्दगी बाँच्न पाइन्छ, अपमानले होइन। यस परिवेशबाट उम्किएर भारत हुँदै तेस्रो देश लाग्दै गर्दा मलाई अंकमाल गर्दै उनी साँच्चिकै भक्कानिए। भने- "दाइ यसपटक हामी हाँचौं!"

यो कथा व्यक्ति भुईँमान्छेको मात्र होइन - यो कथा हजारौं भुईँमान्छेका सपना भक्तिको कथा हो।

यो कथा सत्ताका ढोका अगाडि रोएका आशाहीन नेपालीको आँसु हो।

र, शायद, यो कथाले फेरि पनि हामीलाई सम्झाइरहेको छ - नेपाल अझै पनि भुईँमान्छेहरुको देश बन्न बाँकी छ। कम्युनिस्ट आन्दोलन सैद्धान्तिक रूपमा भुईँमान्छेको सपना बोकेर अगाडि बढेको आन्दोलन हो। गरिब, श्रमिक, सीमान्तकृत वर्गका आवाज बन्न थालेका नेता नै तिनका वास्तविक प्रतिनिधि हुन्। तर, समयसँगै इतिहासले देखायो- आधारभूत जनताका प्रतिनिधि मानिने कतिपय नेता आफैँ शासक प्रवृत्तिमा रूपान्तरण भए।

हरिहरपुरगढी गाउँपालिका, सिन्धुलीका अध्यक्षले पार्टी र राजकीय सत्ताको आडमा भुईँमान्छेमाथि गरेको अत्याचारको कथा त्यही विडम्बनाको एउटा उदाहरण हो।

भुईँमान्छे जस्ताकै त्याग, बलिदान र संघर्षबाट निर्माण भएको शक्तिका कारण पालिका जितेका अध्यक्षले सत्ताको नशामा आफूलाई सर्वेसर्वा ठान्ने तर पार्टी भने मुकदर्शक बन्ने- अहो कस्तो विडम्बना ! लाग्छ, गरिब र विपन्न नागरिकमाथिको अत्याचार अब सामान्य हो। प्रतिवादको प्रतिक्रियामा उल्टो धम्की, हेला र अपमान अब सामान्य हो।

कम्युनिस्ट दर्शनको मूल्य यही हो कि सधैं उत्पीडित, गरिब, भुईँमान्छेकै पक्षमा उभिनुपर्छ। राज्य होस् वा पार्टी-सत्ताको आवरण सुन्दरता भजाएर भुईँमान्छेको दुःखलाई अदृश्य बनाउने फासीवादी संस्कार जुनसुकै भेषमा देखा पर्न सक्छ। तर, आन्दोलनमा हामी पनि छौं। असत्यले दिनहरू जति फराकिलो बनाओस्, सत्यको हार पक्कै हुन दिने छैनौं।

डिमिजन वन कार्यालय, मकवानपुरको अनुरोध।

सुख्खा तथा हावाहुरीको मौसममा आगोको सानो फिलकोले वन जंगलमा डहेंलो फैलिन गई वन, वन्यजन्तु र मानवीय क्षति समेत पुऱ्याउँन सक्ने हुँदा डहेंलो लाग्नबाट जोगाउँन विशेष सावधानी अपनाऔं।

डिमिजन वन कार्यालय, मकवानपुर

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।

Papcytology
-थाईराईड
-क्यान्सर
-रक्तअल्पता
-वाथरोग
-बॉम्बोपन
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।

साथै रगत, दिसा, पिसाब, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

(HRL)

सुल्को समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिवार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिवार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं।

थप जानकारीको लागि HRL

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

हेटौंडा-१, भिन्तुनापथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७

बालजागृतिका विद्यार्थीको आवाज

वार्षिक परीक्षाको अनुभव

मेरो सपनाको संसार

मुक्तक

आश्री श्रेष्ठ

मैले कैयौं महिनादेखि पढेको कक्षा ८ को आधारभूत परीक्षा चैत ७ गते पूरा भयो। मैले यस परीक्षाका लागि धेरै अगाडिदेखि नै तयारी सुरु गरेकी थिएँ। म यस परीक्षाका लागि धेरै समय अगाडिदेखि नै इच्छुक थिएँ। यो परीक्षा मेरा लागि धेरै महत्वपूर्ण थियो। परीक्षाको दिन म सबै उठेँ तर मेरो मन र दिमागमा धेरै कुराहरू खलिरहेका थिए। मैले आफूले पढेको सबै विषय याद गरेँ। छिटो खाजा खाएँ र आफ्नो फोलामा सबै सामानहरू छ कि छैन भनेर हेरेँ। मैले मुख्य रूपमा आफ्नो प्रवेशपत्र सुरक्षित राखेँ। म त्यस दिन धेरै डराएको थिएँ। किन भने त्यस दिन कक्षा ८ को आधारभूत तहको पहिलो परीक्षा थियो। मैले आफूलाई शान्त गरेँ र सोचे कि 'म डराएँ भने मैले राम्रोसँग परीक्षा दिन सकिदैन र राम्रो कुराहरू सोच थालेँ।'

जब म विद्यालय पुगेँ त्यहाँको वातावरण तनावपूर्ण थियो। गुरुआमा र गुरुबाहरू सबैलाई शान्त गर्न खोजिरहेका थिए तर पनि सबैजना डराइरहेका थिए। मैले मेरा साथीहरूको अवस्था देखेर सोचे कि कक्षा ८ को

आधारभूत तहको परीक्षा त्यस्तो धेरै गाह्रो हुन्छ र ? मेरो मनभित्र तनाव उत्पन्न हुँदै आइरहेको थियो। मैले जब आफ्नो पहिलो परीक्षा दिएँ, मैले थाहा पाएँ कि प्रश्नहरू सोचेको जस्तो गाह्रो आउँदैन रहेछ र हामी अनावश्यक रूपमा डराइरहेका रहेछौं। यो परीक्षाले मलाई आत्मविश्वास बढाउन पनि मद्दत गर्‍यो। मेरा अरु परीक्षाहरू पनि यसरी नै गए। मैले ३/४ वटा परीक्षा दिए तापनि मेरो मनमा डर अझै पनि थियो तर मैले आफूलाई शान्त बनाएर सोचे कि मैले धेरै मिहिनेत गरेकी छु, म राम्रो नतिजा ल्याउन सक्छु र म मेरो परिवारलाई गर्व महसुस गराउँछु।

मेरा आमाबुबा र साथीहरूले मलाई धेरै साथ दिनुभयो। जसले मलाई मेरो आत्मविश्वास बढाउन धेरै मद्दत गरेको थियो। मैले यस परीक्षामा राम्रो नतिजा ल्याउने आशा गरेकी छु। मैले यस परीक्षामा आफ्नो तनाव र डरलाई नियन्त्रण गर्न सिकेँ। मैले मेरो डरलाई आफूमाथि हावी हुन दिइन। मैले आफूलाई शान्त बनाएर मेरो सबै परीक्षा सफलपूर्वक दिएँ। मैले यस परीक्षामा कतिपय प्रश्नहरूको उत्तर थाहा पाइन होला तर मैले डर, तनाव र दबावको सामना गर्न सिकेँ। मैले आफ्नो अध्ययनका लागि पर्याप्त समय छुट्याउन पनि सिकेँ।

कक्षा ८ को आधारभूत स्तरको परीक्षा मेरो जीवनमा एक महत्वपूर्ण अनुभवको रूपमा रहनेछ। यस परीक्षाले मलाई मिहिनेतको महत्व, आत्मविश्वास र साथीहरूको समर्थनको मूल्य सिकाएको छ। अब म मेरो अर्को स्तरको शिक्षामा आउने चुनौतिहरूको सामना गर्न तयार छु।

चुनौतिहरू र संघर्षहरूको सामना गर्न बाध्य बनाउँछ। यद्यपि यो संसार विभिन्न रङ्ग र आवाजहरूको मिश्रण हो भने म सधैं मेरो एउटा सपनाको संसारको कल्पना गर्छु, जहाँ शान्ति, प्रेम र आनन्दको सागर बहन्छ।

मेरो सपनाको संसार एक सुन्दर हरियालीले ढाकिएको, फूलहरूले सुगन्धित र चन्द्रमाको उज्यालोमा चाँदनी रातहरूको सजावटले भरिएको छ। यहाँका वृक्षहरू उचाइमा उभिएका छन्, जसमध्ये प्रतिपर्यायले पुकाछे र हावा मुदुल र शीतल हुन्छ। कविता सुनाउने चरीहरूको स्वरले हृदयमा आनन्दको लहर बगाउँदछ। यहाँ

युद्ध, द्वेष र भेदभावको कुनै ठाउँ छैन। यहाँ हावा हाँसोले भरिएको छ र समाजका तन्तुहरू सहानुभूति र करुणाको धागोले जोडिएका। यहाँ प्रत्येक व्यक्तिको भिन्नता एउटा सौन्दर्य हो। "रङ्गको भिन्नता मात्र होइन, हरेक व्यक्तिको आन्तरिक भावना पनि महत्वपूर्ण छ।" यो मेरो विश्वास हो। यो संसार विविधता र समानताका उत्सवमा रमाउँदछ। मेरो यस कल्पनिक संसारमा सबैले आत्म-सम्मान र साहसको साथ आफूलाई अभिव्यक्त गर्न सक्छन्। हास्य र हर्षोल्लासको विचमा पनि यहाँ हरेक व्यक्ति आफ्नो शारीरिक र मानसिक विशेषता अनुसार सजिलो र

सशक्त महसुस गर्छ। कल्पना गर्नुहोस् एक सुन्दर वगैँचामा बच्चाहरू खुल्ला आकाशमुनी खलिरहेका छन्। उनीहरूको हाँसो र खुसीको लहर हावामा गुञ्जिरहेको छ हो, यस्तै छ मेरो कल्पनाको संसार। यस कल्पनाशील संसारमा हरेक विचार र रचनात्मक अनन्त सम्भावनामा परिवर्तन हुन्छ। मेरो सपनाको संसार केवल कल्पनामा सीमित रहनु हुँदैन। म यसलाई वास्तविकता बनाउन हर सम्भव प्रयास गर्नेछु।

कक्षा-९

आश्री न्योपाणे

गलत दृष्टिले मतिर नहेरिदेउ
तिम्रा गलत सोच अब फेरिदेउ
तिम्रा पनि घरमा चेलिबेटी होला
मलाई पनि त्यही मध्ये एक नाताले हेरिदेउ।

कक्षा-८

Balajriti English Secondary School
Basudev Marga, HSMC-2

SCHOOL ADMISSION

Open for 2082
Limited Seats Available

For LKG UKG Grade ONE Grade Eight Grade Nine

Register Now: Application form available from 2081-12-14 to 2081-12-22

Entrance Date: 2081-12-24

First Child Friendly School Among Private Schools In The Town!

www.balajriti.edu.np Basudev Marga, Hetauda Sub-Metropolitan City-2 057522435, 057527343, 057590145, 057590146

